

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФИЛОСОФСКИЙ КЛУБ

5 мая 2007 г. в г. Астрахани состоялось открытие Международного философского клуба. Это элитарное профессиональное объединение специалистов в области философии, а также тех, кто активно способствует ее развитию и продвижению на международном, федеральном и региональном уровнях. Учредителем Международного философского клуба стал Астраханский государственный университет. Инициатором создания клуба является ректор Астраханского государственного университета, доктор экономических наук, профессор, заведующий кафедрой ЮНЕСКО АГУ А.П. Лунев, основателями клуба – профессора и доценты факультета социальных коммуникаций: А.П. Романова, Л.В. Баева, П.Л. Карабущенко, Л.Я. Подвойский.

Целью создания такого клуба является подъем философии в Астраханском регионе на качественно новый уровень, развитие международного сотрудничества специалистов в области философии, привлечение ученых, политиков, деятелей искусства, молодежи к решению актуальных проблем современности с позиции толерантности и гуманизма.

5 мая 2007 г. состоялось первое открытое заседание Международного философского клуба с участием многочисленных гостей. Среди них – представители Исламской Республики Иран, Турции, Китая, а также философы из Москвы, Санкт-Петербурга, Армавира, Волгограда, Грозного, Ельца, Краснодара, Махачкалы, Назрани, Саратова, Тамбова и других городов России.

С приветственным словом выступили ректор Астраханского государственного университета А.П. Лунев, вице-президент Российского философского общества А.Н. Чумаков, проректор университета Сакарья (Турция) Мехмет Алпаргу, председатель Общества ирано-российской дружбы профессор Бахрам Амирхадиан (Исламская Республика Иран). Выступающие пожелали успешной работы Международному философскому клубу, выразилиуважение великому восточному философу Дж. Руми, тепло приветствовали философов и ученых города Астрахани.

Первое заседание Международного философского клуба было посвящено 800-летию великого восточного поэта и мыслителя Джалаатдина Руми. Напомним, что 2007 г. был объявлен ЮНЕСКО годом празднования юбилея Дж. Руми – выдающегося поэта, философа, суфия, создателя ордена Крутящихся дервишей. На заседании клуба прозвучали доклады, посвященные жизненному пути Дж. Руми (Али Тырнава, Турция), его поэтическому творчеству (Ахаш Амирханлу, Исламская Республика Иран), учению суфииев (доктор философских наук, профессор А.П. Романова, Россия), оценке творчества Дж. Руми европейскими мыслителями (кандидат философских наук, доцент Л.Я. Подвойский, Россия), мистицизму Руми (доктор философских наук, доцент Л.В. Баева, Россия), звучали стихотворения Дж. Руми на русском, турецком, персидском языках.

Участники первого заседания одобрили проект устава Международного философского клуба, согласно которому его членом может быть ученый, имеющий научную степень и принимающий активное участие в работе Клуба. Члены Клуба получают клубные карты, пользуются правами и льготами, оговоренными в уставе.

Главное направление работы Международного философского клуба состоит в формировании культуры толерантности, уважения к различным учениям, религиям, традициям, осуществлении диалога цивилизаций. Это связано с уникальным местом его создания – Астраханью, в которой пересекаются три мировые религии, проживают представители более 170 национальностей. В Астрахани существуют исторические традиции толерантности и именно здесь, по мнению основателей клуба, созданы условия для плодотворного развития межэтнического, межконфессионального, межкультурного диалога.

Астраханский государственный университет, являясь учредителем Международного философского клуба, будет способствовать реализации философского потенциала, росту качества гуманитарных исследований и их выходу на международный уровень.

Материал подготовила Л.В. Баева